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ATA DA V (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA, E M 06 DE 
F E V E R E I R O DE 2018, P E L A CAMARA MUNICIPAL DE PILAR DO SUL. 

A hora regimental do sexto dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezoito, no 
Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, reuniram-se os Vereadores na Câmara 
Municipal de Pilar do Sul para a T Sessão Ordinária realizada no presente ano 
legislativo, a qual iniciou constatando a presença dos membros da Mesa Diretora 
Vereadores: Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto - Presidente, Elaine Nogueira 
Ramos - Více-Presidente, Cláudia Maria de Barros Garcia - 2" Secretária e demais 
Vereadores: Antonio Nunes dos Santos, Agnaldo Silvestre da Cruz, João Batista de 
Moraes, Luiz Antonio Brisola, Marcos Fábio Miguel dos Santos, Paulo Henrique 
Pinheiro e Silvano Aparecido de Carvalho. Ausente: Vereador Luiz Antonio de 
Proença. Constatado o quórum regimental, a Senhora Presidente da Câmara: Vereadora 
Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, declarou aberta a Sessão Ordinária e solicitou 
ao Vereador Agnaldo Silvestre da Cruz que fizesse a leitura da Bíblia. Após a leitura, a 
Senhora Presidente iniciou a fase do E X P E D I E N T E informando aos Vereadores que 
devido o Vereador Jorge Takashi Iriyama ter sido investido como Secretário Municipal ^ 
de Governo, Segurança Comunitária e Trânsito o cargo de l ' ' Secretário foi declarado / 
vago conforme Ato da Mesa n° 10/2017, sendo assim seria realizada Eleição para o 
preenchimento da vaga de 1° Secretário da Mesa Diretora, para completar o biénio 
2017/2018. A Senhora Presidente esclareceu os procedimentos da Eleição informando 
que: a) todos os Vereadores teriam direito a voto; b) de acordo com o parágrafo 5° do 
artigo 32 do Regimento Interno, os suplentes não poderão ser eleitos membros da M e s ^ .A 
Diretora; c) os Vereadores seriam chamados nominalmente, e um a um utilizando ( / / 
microfone declarariam seu voto; e d) seria declarado eleito para 1° Secretário oJ I ^ 
Vereador mais votado. Após os esclarecimentos, a Senhora Presidente iniciou a Eleição, 
e que após a contagem de votos foi declarado eleito para 1° Secretário e completar o 
biénio 2017/2018 o Vereador Paulo Henrique Pinheiro com 6 (seis) votos. Em seguida, 
a Senhora Presidente solicitou ao T Secretário eleito - Vereador Paulo Henrique 
Pinheiro - para que juntamente com a 2̂* Secretária - Vereadora Cláudia Maria de Barros / 
Garcia - fizessem a leitura das proposituras da Sessão. Logo após foi realizada a ^ 
deliberação da Ata da l ' ' Sessão Extraordinária realizada em 17 de janeiro de 2018, que 
submetida à votação, foi APROVADA por unanimidade de votos e assinada pelos 
membros da Mesa Diretora e demais Vereadores presentes. Foi solicitado aos 
Se^etários para fazerem: I) Leitura das correspondências recebidas: ofício da Prefeitura 

unicipal em resposta ao Requerimento n° 169/2017; ofício da Prefeitura Municipal em 
resposta ao Requerimento n° 173/2017; oficio da Prefeitura Municipal em resposta ao 
Requerimento n° 174/2017; ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao 
Requerimento n** 175/2017; ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao 
Requerimento n° 176/2017; ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao 
Requerimento n" 177/2017; ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao 
Requerimento n° 178/2017; ofício da Prefeitura Municipal requerendo a prorrogação do 
prazo para apresentação de resposta ao Requerimento n° 179/2017; oficio da Prefeitura 
Municipal em resposta ao Requerimento n° 179/2017; ofício da Prefeitura Municipal 
requerendo a prorrogação do prazo para apresentação de resposta ao Requerimento n** VS^ 
180/2017; ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n° 180/2017; 
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ofício da Prefeitura Municipal requerendo a prorrogação do prazo para apresentação de 
resposta ao Requerimento n° 181/2017; ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao 
Requerimento n° 181/2017; ofício da Prefeitura Municipal requerendo a prorrogação do 
prazo para apresentação de resposta ao Requerimento n° 182/2017; ofício da Prefeitura 
Municipal em resposta ao Requerimento n° 182/2017; ofício da Prefeitura Municipal 
requerendo a prorrogação do prazo para apresentação de resposta ao Requerimento n^ 
183/2017; ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n" 183/2017; 
convite da Prefeitura Municipal de Sorocaba para a apresentação do Programa Internet 
para Todos; convite da Secretaria de Saúde e Bem Estar para Audiência Pública 
referente ao 3° Quadrimestre de 2017; convite da Rede Social para Garantia dos Direitos 
da Criança e Adolescente para reunião do grupo; convite da Igreja Evangélica 
Assembleia de Deus em Sorocaba para culto de ação de graças. Após as leituras, a 
Senhora Presidente determinou o arquivamento das correspondências recebidas na 
Secretaria da Câmara Municipal. 11) Leitura da proposições recebidas: Projeto de Lei 
n" 80/2017 - Autoriza o Poder Executivo a alienar imóveis na forma que especifica e dá 
outras providências. Projeto de Lei n" 1/2018 - Dispõe sobre autorização para 
realização de leilão de veículos e máquinas inservíveis ao serviço público. Projeto de 
Lei n" 2/2018 - Institui o dia 24 de abril no calendário oficial como "O Dia da 
Solidariedade ao Povo Armênio - Armênia Eterna" e dá outras providências. Projeto de 
Lei n" 3/2018 - Dispõe sobre Annênia Eterna, o nome que declara cidades irmãs os 
municípios de Pilar do Sul/SP e Stepanakert, capitai da autodeclarada República de 
Nagomo-Karabakh e dá outras providências. Projeto de Lei n° 4/2018 - Dispõe sobre 
Armênia Eterna, o nome que declara cidades irmãs os municípios de Pilar do Su!/SP e 
Shushi, cidade da autodeclarada República de Nagomo-Karabakh e dá outras 
providências. Projeto de Lei n** 5/2018 - Autoriza o Poder Executivo a outorgar a favor 
da Diocese de Itapetininga - Paróquia Nossa Senhora do Pilar, a concessão de Direito 
Real de uso sobre parte do imóvel abaixo especificado e dá outras providências. Projeto 
de Lei n" 6/2018 - Dispõe sobre a denominação de logradouro público no bairro da 
Paineira - Zadi Dias de Barros. Projeto de Lei n" 7/2018 - Dispõe sobre a denominação 
de logradouro público no bairro campestre I - Justilino Norberto Vieira. Projeto de Lei 
n" 8/2018 - Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional 
suplementar no orçamento vigente e dá outras providências. Projeto de Lei n" 9/2018 -
Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional suplementar no 
orçamento vigente e dá outras providências. Projeto de Lei n" 10/2018 - Autoriza o 
Pçder Executivo a realizar abertura de crédito adicionai especial no orçamento vigente e 

outras providências. Projeto de Lei n" 11/2018 - Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a celebrar convénio de parceria com a Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais de Pilar do Sul - A P A E e dá outras providências. Emenda n" 1/2018 -
Emenda ao Projeto de Lei n° 72/2017. Com a leitura a Senhora Presidente informou que 
as proposições hstadas acima serão enviadas para as Comissões Pennanentes para 
estudo e elaboração de parecer. III) Leitura dos Requerimentos: Requerimento n° 
1/2018 - de autoria do Vereador João Batista de Moraes, que requereu: 1) O envio de 
relatório dos loteamentos irregulares, com averiguação já determinada pela justiça, com 
discriminativo da região, exata localização, denominação da propriedade e/ou 
proprietário da gleba parcelada e responsável (se tiver) pelo desmembramento. 2) Quais 
parcelamentos de terra irregulares estão com a determinação de proibição de ligação de 
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água, luz e esgoto, seja por ordem da justiça, legal ou de ofício pela prefeitura. 3) Outro 
relatório com as providências que estão sendo tomadas em relação aos loteamentos 
irregulares para sua regularização, e quanto ao abastecimento de água nesses locais. 
Requerimento n** 2/2018 - de autoria do Vereador João Batista de Moraes, que 
requereu: 1) Envio das cópias dos orçamentos (3 no mínimo) realizados para conserto 
dos veículos e máquinas que estão sendo enviados para leilão. 2) No caso de não haver 
orçamentos, por qual motivo ou quando será feito. 3) Relação dos defeitos por veículo 
ou máquina localizados. Requerimento n° 3/2018 - de autoria da Vereadora Elaine 
Nogueira Ramos, que requereu: 1) O envio de cópia da Prestação de Contas -
integralmente - referente o ano de 2.016 da Santa Casa de Misericórdia de Pilar do Sul, 
fracionada (se possível) pelas origens das verbas, qual seja, a prestação de contas das 
verbas municipais e a prestação de contas das verbas oriundas do SUS, e outras que por 
ventura possam ter ocorrido de qualquer origem pública. 2) O envio de cópia da 
Prestação de Contas - integralmente -referente o ano de 2.017 da Santa Casa de 
Misericórdia de Pilar do Sul, fracionada (se possível) pelas origens das verbas, qual 
seja, a prestação de contas das verbas municipais e a prestação de contas das verbas 
oriundas do SUS, e outras que por ventura possam ter ocorrido de qualquer origem 
pública. 3) Relação dos recursos repassados à Santa Casa de Misericórdia até a presente 
data. Requerimento n° 4/2018 - de autoria dos Vereadores: João Batista de Moraes e 
Elaine Nogueira Ramos que requereram: 1) Cópia do registro de todos os munícipes que 
foram cadastrados no programa de castração de animais. 2) Cópia do convénio da 
emenda parlamentar do Deputado Federal Ricardo Tripoli para castração de animais. 3) 
Quanto foi gasto dessa emenda para a realização da castração? Enviar cópia. 4) Foi 
gasto todo o valor da emenda? Se não, qual o motivo? Requerimento n" 5/2018 - de 
autoria dos Vereadores: João Batista de Moraes e Elaine Nogueira Ramos que 
requereram: 1) Cópia dos processos de contratação com os valores, dos artistas que se 
apresentarão na FEAPS 2018: 09/03 Thaeme e Thiago e 10/03 Fernando e Sorocaba. 
Requerimento n** 6/2018 - de autoria dos Vereadores: Elaine Nogueira Ramos e João 
Batista de Moraes que requereram: 1) Quantas máquinas e caminhões existem 
especificamente para manutenção das estradas rurais? 2) Quais dessas máquinas e 
caminhões estão aguardando manutenção? Mandar relação completa. 3) Desde quando 
estão sem funcionamento? E qual o motivo? Requerimento n" 7/2018 - de autoria dos 
Vereadores: Elaine Nogueira Ramos e João Batista de Moraes que requereram: 1) Por 
qual motivo está em falta pedregulhos para manutenção das estradas rurais? 2) Existe 
algum convénio firmado com uma empresa para extração de pedregulhos? Se sim, qual? 
3. Qual é a quantidade de metragem que é fornecida pela empresa conveniada? 4) Caso 
não haja, existe alguma previsão para a realização desse tipo de serviço? Requerimento 
n" 8/2018 - de autoria do Vereador Paulo Henrique Pinheiro que requereu; 1) 
Atualmente, tem algum profissional de pediatria atendendo na Santa Casa de 
Misericórdia? Se sim, enviar o nome e a data da contratação. Requerimento n" 9/2018 -\j 
de autoria do Vereador Paulo Henrique Pinheiro que requereu: 1) Foi feita uma 
manutenção preventiva no gerador da Santa Casa de Misericórdia? Se sim, quando? 
Favor enviar cópias detalhadas das notas fiscais de serviço. 2) Foi feita uma manutenção 
preventiva no motor do gerador? Se sim, quando? Favor enviar cópias detalhadas das 
notas fiscais de serviço. IV) Logo após, a Senhora Presidente infonnou ao Plenário 
sobre apresentação da Moção n" 1/2018 - de autoria dos Vereadores: João Batista de 
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Moraes e Elaine Nogueira Ramos - Moção de Aplauso ao Deputado Estadual Antonio 
Carlos Campos Machado (Campos Machado). V ) Leitura das Indicações: Indicação n" 
1/2018 - de autoria do Vereador João Batista de Moraes: indicando ao Senhor Prefeito 
para que junto ao departamento competente, notifique o proprietário do terreno situado 
na esquina da Av. Antonio Lacerda e Rua José Vaz Maia, na Zona Industrial quanto a 
limpeza do mesmo; Indicação n" 2/2018 - de autoria dos Vereadores: João Batista de 
Moraes e Elaine Nogueira Ramos: indicando ao Senhor Prefeito para que realize podas 
de árvores localizadas na Rua Antenor Pedro Nascimento e demais ruas do bairro São 
Manoel; Indicação n" 3/2018 - de autoria do Vereador Agnaldo Silvestre da Cruz: 
indicando ao Senhor Prefeito para que seja feita a limpeza de todos os terrenos em 
diversos bairros da cidade; Indicação n" 4/2018 - de autoria do Vereador Agnaldo 
Silvestre da Cruz: mdicando ao Senhor Prefeito para que seja feita a operação tapa 
buraco em toda extensão da Estrada Benedito Antonio Brisola, Bairro Pombal; 
Indicação n" 5/2018 - de autoria da Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia: 
indicando ao Senhor Prefeito para que seja realizada a implantação de alambrado de 
arame galvanizado em volta do Cemitério Jardim das Acácias; Indicação n"* 6/2018 - de 
autoria da Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia: indicando ao Senhor Prefeito 
para que seja realizada aquisição de novo uniforme para todos os funcionários 
municipais da Garagem Municipal; Indicação n° 7/2018 - de autoria da Vereadora 
Cláudia Maria de Barros Garcia: indicando ao Senhor Prefeito para que seja feita 
pavimentação asfáltica na Rua Adão Domingues, no condomínio industrial; Indicação 
n" 8/2018 - de autoria do Vereador Marcos Fábio Migue! dos Santos, indicando ao 
Senhor Prefeito para que seja disponibilizado mais um funcionário no setor de 
convénios; Indicação n" 9/2018 - de autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula 
Pagianotto: indicando ao Senhor Prefeito para solicitar da empresa São João, a 
reabertura do guiché na rodoviária; Indicação n" 10/2018 - de autoria da Vereadora 
Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto: indicando ao Senhor Prefeito, para que 
providencie a construção de canaíetas entre a Rua Francisco Antonio de Carvalho 
Sobrinho e a Rua Coronel Batista, e entre a Avenida Papa João X X I I l e o início da Rua 
Francisco Antonio de Carvalho Sobrinho; Indicação n" 11/2018 - de autoria dos 
Vereadores: João Batista de Moraes e Elaine Nogueira Ramos: indicando ao Senhor 
Prefeito para que realize o conserto da erosão e limpeza dos entulhos na Avenida José 
de Nóbrega, no Bairro Primavera; Indicação n" 12/2018 - de autoria dos Vereadores: 
Elaine Nogueira Ramos e João Batista de Moraes: indicando ao Senhor Prefeito para 
que, junto ao setor responsável, veja a possibilidade de realizar mudanças nos horários 

/ /dos ônibus da saúde; Indicação n" 13/2018 - de autoria dos Vereadores: Elaine 

c^JJ / Nogueira Ramos e João Batista de Moraes: indicando ao Senhor Prefeito para que 
/ providencie a reforma no PSF Maria Cândida Soares, no Jardim Cananeia; Indicação n" 

/ \ / ( \ / ) 14/2018 - de autoria dos Vereadores: Elaine Nogueira Ramos e João Batista de Moraes: 
rT\/\\J indicando ao Senhor Prefeito para que providencie a limpeza e o desentupimento dos Í \ 
W n bueiros dos Bairros Jardim Bonanza, Jardim Ipé, Vale Verde e Jardim Pinheiros; vJ 
u(\o n" 15/2018 - de autoria do Vereador Paulo Henrique Pinheiro: indicando ao 

^ ^ Senhor Prefeito para realize uma limpeza na boca de lobo na rua Marcolino Gomes de 
Oliveira, em frente à casa de n° 760 no bairro Jardim Campestre; Indicação n" 16/2018 
- de autoria do Vereador Paulo Henrique Pinheiro: indicando ao Senhor Prefeito para 
que providencie a construção de uma guarita no último ponto de parada do ônibus 
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escolar no bairro Jardim Cananéia; Indicação n" 17/2018 - de autoria do Vereador 
Paulo Henrique Pinheiro: indicando ao Senhor Prefeito para que realize melhorias com 
máquina patrol e pedregulhos na estrada Eunice Nunes de Almeida no bairro Lavrinha. 
Após as leituras, a Senhora Presidente ínfonnou que todas as indicações lidas serão 
enviadas ao Senhor Prefeito por meio de ofício. Em seguida foi realizada a discussão e 
votação dos Requerimentos: Requerimento n" 1/2018 - submetido em discussão e 
votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 2/2018 - submetido 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 
3/2018 - submetido em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 
Requerimento n" 4/2018 - submetido em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos. Requerimento n° 5/2018 - submetido em discussão e votação, 
foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 6/2018 - submetido em 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 7/2018 -
submetido em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 
Requerimento n" 8/2018 - submetido em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos. Requerimento n" 9/2018 - submetido em discussão e votação, 
foi aprovado por unanimidade de votos. Em seguida, informou que os requerimentos 
aprovados serão enviados a quem de direito por meio de ofício. Logo após, a Senhora 
Presidente consultou o Plenário para decidir se a Moção n" 1/2018 deve ser objeto de 
deliberação. Submetida em votação, foi aprovada por unanimidade de votos. Após a 
deliberação da Moção, a Senhora Presidente informou que nos termos do §3^ do artigo 
291 do Regimento Interno, a moção será encaminhada a Comissão de Justiça e Redação 
para emissão de parecer. Encerradas as matérias da fase do Expediente e não havendo 
vereadores inscritos para uso da tribuna inscrita, a Senhora Presidente declarou 
encerrada a fase do Expediente. Em seguida, declarou aberta a fase da O R D E M DO 
DIA com a discussão e deliberação das seguintes matérias: 1) Projeto de Le i n** 
74/2017 (Dispõe sobre a implementação de ações permanentes de combate e prevenção 
ao mosquito Aedes Aegypti, altera a Lei 2324/2007 e dá outras providências) 
dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do parecer das comissões. Submetido ao 
Plenário em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores: João Batista de Moraes, 
Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto e Agnaldo Silvestre da Cruz, logo após foi 
submetido em votação, sendo APROVADO por unanimidade de votos em Turno Único. 
2) Projeto de Resolução n" 11/2017 (Altera a Resolução 02/2016 de 23 de novembro 
de 2016 e dá outras providências) dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do 
parecer das comissões. Submetido ao Plenário em discussão e votação, foi 
APROVADO por unanimidade de votos em Turno Único. Não havendo mais matérias a 
serem deliberadas nesta fase, a Senhora Presidente declarou-a encerrada e prosseguiu 

eclarando aberta a fase da TRIBUNA L I V R E , convidando os oradores inscritos, a 
fazerem o uso, conforme ordem de inscrição, nos termos do artigo 199 do Regimento 
Interno. Assim procederam os Vereadores na seguinte ordem: João Batista de Moraes e 
Paulo Henrique Pinheiro. Não havendo mais oradores, a Senhora Presidente comunicou 
a todos que a próxima Sessão Octlinária será realizada, no dia 14 de fevereiro de 2018.̂  
Em seguida, agradeceu a ppfeseiijçi do público e dos Vereadores e deu por encerrada a 

Sessão Ordinária. E u Áxjef^r^ , Lucas de Góes Vieira Júnior, Diretor 
Legislativo, lavrei a presente kxi sob a superintendência do 1° Secretário. 
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Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, 06 de fevereiro de 201 

K A R L A T A T H I A N E N I S H I P A D U L A P A G I A N O T T O 
Presidente da Câmara Municipal 

J 
E L A I N E NOGUEIRA R A M O S 

Vice-Presidente 

P A U L O « E N R I Q U E P I N H E I R O 
P SeíQtátio 

C L A U D L \i DE BARROS GARCIA 
2* Secretária 

no dia 
1 5 FEV 2018 Registrada e publicada na Câmara Municipal de Pilar do Sul, 

V i . 
L U C A S D E G O E S V I E I R A J Ú N I O R 

Diretor Legislativo 
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